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Meglepetések 
korát éljük. Olyan meglepe- 
tésekét, amelyek országhatá- ' 
rókát törölnek el egyik napról 
a másikra s megremeg belé 
az egész földgolyóbis népe 
Sakkhuzások folynak a vén 
Európa területén, amely lé­
pések mögött népek milliói 
állanak összeráncolt homlok­
kal s figyelik a sakklépések 
eredményeit.

Ami ma még jog volt hol­
nap semmivé válik, mert a 
hadviselés érdeke úgy kívánta, 
hogy felrúgják, hogy meg 
semmisítsék. Ma még a ten 
gerének úra valamelyik állam 
s másnap az egyik hadviselő 
hadihajói cirkálnak rajta. Ma 
még szabadáliam s másnap 
megtiltják kereskedelmét. Ma 
még szállít, behoz, holnap a 
nép nagy tömegeinek élei 
mére, fentartására szükséges 
árura rámondják, hogy hadi- 
dugáru.

A másik erre ugyanolyan 
lépéssel felel. Mert a jog csak 
addig szent, amíg minden 
oldalról elismerik és tisztelik. 
Amint az egyik oldalról fel­
rúgják, a másik oldalon is 
megszűnik tisztelete.

A nagy háború, amely min­
den jel szerint csak most 
kezdődik, — vagy ki tudja, 
talán most érik meg befeje 
zésre — minden népre kihat. 
Legyen az egészen, vagy fé­
lig semleges, vrgy csak a 
háborús beavatkozástól tar­
tózkodó, megérzi azt a hatal­
mas küzdelmet, amely a ten­
geren, levegőben, a diplomácia 
titkolódzó szobáiban folyik s 
talán, mint a régi háborúk, a 
szárazföldön is megindúl ha­
marosan. Nem lehet kivonni 
magát senkinek sem alóla, 
mert a modern élet, annak 
fejlett közgazdasági, társa­
dalmi és kulturális közössége 
túlmegy a földrajzi határokon 
és egybekovácsolja egy-egy 
földrész népét, sőt azon is 
átjut. Éppen ezért beleszólási 
jogunk is van, még ha közel­
ről, látszóan nem is érint 
bennünket. Ez a beleszólá­

sunk pedig az összes álla­
mok által elfogadott jogra 
támaszkodik, amelyet b'ke 
időben, nyugodt fejjel, szá­
mítva minden eshetőség-e 
hoztak meg és szentesítettek 
az összes hatalmak.

Ez a törvény pedig meg­
követeli a más életének, va­
gyonának, tulajdonának tisz­
teletét. A nem hadviselő ál 
lamoknak jogukvanazéleihe <, 
a szabadsághoz, joguk ven 
mindazt megtenni, amit eze< 
a nemzetközi jogszabályok

A mohácsi női egyesületek asszony kongresszusa.
A mai idők asszonyának feladatai.

Vasárnap délután zsúfolásig 
megtelt a városháza közgyűlési 
terme, amelyben a Mohácsi 
Szociális Misszió Társulat ren 
dezésében tartották meg, a mo 
hácsi női egyesületek közös 
nagygyűlését A nagy érdeklő­
dés mutatja a nők lelkes érdek­
lődését a mai problémák iránt s 
ugyanakkor tanu-ította a dol­
gozni akarást, hogy hasznossá 
válljanak a közös célok elérésé 
nek nagy munkájában.

A nő táborozást a Leányklub 
. Boldogasszony Anyánk" éneke 
nyitotta meg, amely után Kuz­
mics Ferencné, a Szociális Misz- 
szió Társulat elnöknője, tartott 
előadást minden hivő asszony 
örökszép ideáljáról: Szűz Mária 
ról.

A mély vallásosság kikristályo 
sodott szépsége vonult végig az . 
egész előadáson, amelynek alap 
gondolata a legszentebb asz- 
szonyt, a fájdalmak anyját állítja 
oda példaképpen a nőknek. 
— Szűz Mária — mondotta töb­
bek között — a legalázatosabb 
eszménykép: megosztatlanul Is­
tennek rendelte magát alá. Királyi 
szerénységét a „Manifícat" bizo­
nyítja :

„Mert ránézett szolgálója ki­
csinységére

íme mostantól fogva boldog­
nak hirdet minden nemzedék1*.

— Lelki emelkedettsége sen l 
kiéhez sem hasonlítható. Isten 
fogalma benne teljes és tökéle­
tes volt. A bűn nélkül való, aki 
egyesíti magában a nő legna­
gyobb erényét a szüzességet, a 
nö legszentebb hivatásával az 
anyasággal. Az irgalmasság 
anyja, özvegyek, árvak vigasza, 
bűnösök menedéke O a fájdal­
mas anya, aki végigszenvedi az 
anyai fájdalmak martiromságat, 

meg nem tiltanak. Ezt a jo- 
ot senki a saját érdekeiért 

léire nem rúghatja, önkénye 
sen meg nem változtathatja. 
H i pedig megteszi, az egész 
művelt világ elitélését vonja 
n ga után és bizonyos, 
hogyha erre nem is tudtak 
b'.: itető intézkedéseket találni, 
h ;y az igazságtalanság, a 
más érdekeinek semmibevé­
tele, népek milliói életének 
odadobása, egyszer majd meg­
tel la a nrga büntetését!

midőn végigkíséri szent fiát a 
ke.csztuton.

Nemcsak a nők, de királyok, 
hadvezérek eszményképe, akik 
tiszte’etére templomokat épí­
tenek, akinek Szent István nagy 
kira yunk felajánlotta koronáját

- Kimeríthetetlen örök téma. 
Nincs az az ihlettség, mely elég­
gé szép szavakba tudná önteni 
azokat a mély érzéseket, elragad­
tatást, amelyeket Szűz Mária az 
igazi vallásos lélekből kivált.

— Talán nekem is — fejezte 
be Kuzmicsné előadását — a 
nagy francia íróval Bossuevel 
kellene szólanom, kinek a Mag- 
nificattal kapcsolatos gyönyörű 
gondolatát Szűz Anyánkra vonat­
koztatva viszem át: Egyszerűsége 
és nagysága, mely intelligenciá­
mat meghaladja, inkább hallga­
tásra, mint beszédre kényszerit.“ 

A nagy intelligenciát, benső­
ségesen élő vallásosságot tanú 
sitó előadás őszinte elismerést 
keltett a hallgatóságban.

Utána Tihanyi /ónos pápai ] 
kamarás, plébános mondott nagy 
beszédet „Mi a női szervezetek 
közös célkitűzése és miként ha 
ladhatnak mindannyian együtt a 
nőmozgalmi vonalon" címmel.

— A közös célkitűzés — 
mondotta — az összes női szer­
vezeteket egységre hozni s a 
szociális, betegápolási, kulturális, 
hitbuzgalmi, vagy hazafias irány 
bán működő női egyesületeknek 
eddigi, jobbára egyirányú mun­
kakörét kibővítem. A főcél nem 
az, hogy új elnevezés alatt újabb 
női egyesületet alakítsunk, ha 
nem meglevőket egységre hozni, 
legalább is annyira, mint azt a 
helyi körülmények javasolják.

A munkabeosztást illetőleg az 
előadó utalt a Szociális Misszió 
megszervezett, beosztott munka­

rendjére, amely túdatosan jár a 
célhoz vezető úton. Az osztályok 
ismertetése után így folytatta:

— A női szervezeteknek tá­
mogatni kell mindazon intézmé 
nyékét, melyek a hazafias érzést 
és a nép művelődését szolgálják, 
mert minél műveltebb a mi né­
pünk, annál könnyebben tud 
megküzdeni ellenségeivel.

— Támogatni kell minden 
szociális tevékenységet, a nap­
közi otthonokat, a háziipari tan­
folyamokat, a sokgyermekes csa­
ládok támogatását, a családok 
helyes és korszerű élelmezésére 
a népet megtanítani, a gyermek 
gondozás fejlesztését, a nép­
egészségügyi intézkedéseket és 
mindazt támogatni kell, ame'y 
egy bo!dogabb élet előkészítője 
és munkálója.

Ezután az asszonykongresszus­
nak különösen két dolgot aján­
lott figyelmébe az előadó. Az 
egyik a légvédelem, amelynek 
női szempontból va'ó nagy fon­
tosságát a finn háború mutatta 
meg a közelmúlt napokban. A 
másik pedig a kémkedés meg- 
gátlása Errenézve az előadó 
igen érdekes példákat hozott fel, 
amelyek a gyakorlatban mutatják 
ennek fontosságát, amelyek iga­
zolják, hogy mennyire fel kell 
készülni a kémelháritás munká­
jára. »

Végül összetartásra, egymás 
melletti munkára buzdította az 
előadó a megjelenteket, annak a 
reményének adva kifejezéit, 
hogy a magyar nő tudni fogja 
mindenkor, mit kíván tőit a 
magyar haza I

A női gyűlés gyakorlati irányú 
előadása mély visszhangra talált 
a hallgatóságban.

Tihanyi felszólítására a bővített 
nőmozgalmi munkához a követ­
kező egyesületek jelentették be 
csatlakozásukat: Lehmann Lajos- 
né Mansz, dr. Schmidt Miklósné 
Légoltalmi Liga, Vitéz Szőnyi 
Alajosné Vörös Keiesd Egylet, 
özv. Mayer Vilmosné, Stefánia, 
Schweiler Kató Leányklub, Knittl 
Erzsébet Dolgozó Lányok, Habich 
Ilona Zita Kör, Krizer Katalin 
Harmadrend, Trajcsik Istvánná 
Benedekrend és Husty István 
Rózsafüzér Társulat.

Pápai Himnusz hangjai fejez­
ték be a nagysikerű első mohácsi 
női nagygyűlést.

— Adomány az árvízkáro­
sultaknak. N N. 5 pengőt jut 
tatott el szerkesztőségünkbe ár 
vizkárosultak javára. Az összeget 
a „Dunántúl" utján a magyar­
bólyi árvízkárosultak részére to­
vábbítottuk.
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Mohács megyei város kőzgyülé­
sén leleplezték néhai Margitay 
Lajos dr. volt polgármester 

arcképét.
Mohács megyei város képvi­

selőtestülete szerdán délután 3 
órai kezdettel rendes közgyűlését 
tartotta Vitéz Szőnyi Alajos pol­
gármester elnöklete alatt.

A polgármester a közgyűlés 
megnyitása után megemlékezett 
Mátyás király 500 éves szüleié 
sének évfordulójáról. A nagy 
magyar király érdemeit méltatta 
s rámutatott, hogy vele elhunyt 
a magyar nagyhatalmi gondolat. 
Belső országépitésben is korát 
megelőzte, ő méltányolta elsőnek 
a xárosok fontosságát A szociá­
lis gondolatot egészen a trónig 
engedte s boldog nép vette kö 
rüt a trónt uralkodása alatt 
Emlékét a város jegyzőkönyvé 
ben megörökítették.

Ezután következett néhai dr. 
Margitay L jós v. polgármester 
arcképének leleplezése. Vitéz 
Szónyi Alajos polgármester re 
mekbeszabott beszédben méltatta 
első polgármesterünk hervad- 
hatatlan érdemeit, munkásságát, 
amely hosszú időkre nyomot 
hagyott a város életében, fejő­
désében Majd leleplezték a köz 
gyűlési terem falára helyezett 
életnagyságu arcképét, amely 
Kelbe Mihály festőművész mű­
vészi alkotása. A közgyűés meg 
hatottan sze í lélte az élethű 
képet.

Dr. Beck Alajos napirend előtt 
a szigeti orvos ügyét tette szó 
vá. Állandóan ott kell lenni az 
orvosnak s különösen fontos, 
hogy este és éjjel legyen orvosa 
a szigetieknek Másnak kell a 
városi orvost helyettesíteni

A polgármester válaszában ki 
jelentette, hogy úgy intézkedik, 
hogy a szigeti orves csak délelőtt 
helyettesítsen, hogy éjszaka ott 
hon lehessen.

Néhány jóváhagyott határozat 
bejelentése után a közgyűlés a 
szemétfuvarozással foglalkozott s 
úgy határozott, hogy azt házi ke­
zelésbe veszi.

A városi bérhelyiségek ügyé­
ben úgy döntött a közgyűlés, 
hogy dr Német János orvosnak 
a városi bérházban levő lakását, 
lakbéréért adja át, a régi Molnár 
helyiséget Mózer és Baumholcer- 
nek adták ki, míg Berger Jenő a 
„Korona" szállóban kap üzlethe­
lyiséget, az övét pedig Tobel Jó­
zsef fűszerkereskedőnek adták ki.

A Korona átalakításával kap 
csolatban további 10000 P pót­
hitel megszavazását ké tea város 
vezetősége. Dr. Beck Alajos és 
dr. Schmidt Miklós felszólalása 
után, névszerinti szavazással, meg 
is szavazta a képviselőtestület.

A vadászbérleteket dr. Beck 
Alajos felszólalása után, aki a na­
pirendről va ó levételt javasolta, 
Bauer Ká oly es Bánfay József­
nek adtak ki a városi oldalon, 
míg a szigeten Szabó István és 
társainak.

A külön kezelt alapok zárszá­
madásainak jóváhagyása után az 
iparostanonciskoiai felügzelőbi- 
zottságba elnöknek Rubintjózsefet 
tagnak peüig Miholek Józsefet 
választották meg. A milieneumi 
ösztöndíjat egy évre Bállá Ferenc 
fémipari szakisko'ás, Bán István 
iparművész növendék és Petro­

vics Oszkár kertészképző iskolai 
hallgató között megosztották.

Bánfay Sándor pénzfárnoknak 
három havi betegszabadságot en 
gedélyezett a közgyűlés, majd 
néhány kisebb ügy letárgyalása 
után végeiért.

— Huszonötéves házassági 
évforduló. Folyó hó 10 én szer­
dán érték meg dr Schnvdt Mik 
lós ügyvéd, vm. tb. főügyész, v. 
orszgy képviselő és neje sz. 
Wanke Kcrola házasságuk 25 
éves évfordulóját. A jubiláns há 
záspár ezen a napon reggel 7 
órakor a püspök templomban 
szentmisét hallgatott amelyet P. 
Kajusz szt Ferencrendi házfőnök 
celebrált s hatásos beszédet in 
tézett hozzájuk A szentmisén a 
jubiláns házaspár hozzá tartozói, jó- 
barátai és tisztelői nagyszámmal 
vettek részt s utána szerencse- 
kívánataikkal halmozták el őket.

— Credo-gyülés. A Mohácsi 
Credo Egyesület áprilisi gyűlé­
sét ápri is hó 14-én, vasárnap 11 
órakor tartja a I egényegyletben. 
Előadást tart: Lendvay /ózsef 
orvos.

— Városi tisztviselő a köz­
igazgatási tanfolyamon. Vitéz 
Horváth Kázmér dr. főjegyző, 
polgármester helyettes négy he­
tes közigazgatási tanfolyamon 
vesz részt Budapesten.

— A Mohiesi Takarékpénz- 
•ár uj tisztviselője. A Mohássi 
Takarékpénztár r t. igazgatósága 
a távozó dr. Hitig Ákos helyébe 
egyhangúlag dr. Vándor István 
oki. közgazdászt választotta meg. 
A választással a város ezen lég 
régibb pénzintézete megértő 
gesztussal áldozott a hősi kul 
túsznak is, amennyiben az inté 
zet hősi halált halt főtisztviselő­
jének: néhai Weinacht Ferenc 
nek fiát állította be szolgálatába.

— A munkaszolgáltatások 
eskütétele. A rossz idő miatt 
az ünnepélyes eskütétel elmaradt. 
A munkaszo’gálatos zászlóalj, 
élén tisztjeivel, »/4 9 órakor a 
belvárosi templomban szentmisét 
hallgatott, amelyet Benkő Pál 
káplán celebrált. Utána elvonulás 
volt, amelyen a munkászolgála 
tosok dicsérendő pompás disz 
menetet mutattak. Az eskütétel 
ezután századonként történt,

— Adomány a magyarbólyi 
árvízkárosultaknak. Zeitvogel 
Ferenc gépgyár cég a magyar­
bólyi árvízkárosultak javára 10 
pengőt adományozott, amelyet 
rendeltetés helyére továbbítot­
tunk.

— Halálozás. Neumayer Emí­
lia ny. postamesternő, csütörtö­
kön este meghalt. Az elhunytban 
Földvdry Nándor, Aurél és 
Klotiid nagynénjüket* gyászolják. 
Temetése vasárnap délután 4 
órakor lesz a róm. kát. temető 
ravatalozójából.

Csütörtökön reggel a mohássi 
kereskedők egyik legrégibb tagja, 
Bachrach Győző, életének 79-ik 
évében meghalt. Pénteken délu 
tán temették el nagy részvét 
mellett. Halálát felesége, gyerme­
kei és széleskörű rokonság gyá­
szolják.

Dosler Józsefné sz. Breuer Te- 
| réz, életének 45 ik évében, folyó 
1 hó 5 én meghalt. Vasárnap dél­

után temették el az izr. ravataio 
zóból, nagy részvét mellett.

— Az iparoskör nagyszabású 
pünkösdi estje. A Mohácsi Ipa­
rosok Olvasóköre nagy megle­
petést tartogat tagjai részére, 
amennyiben Pünkösd vasárnap­
ján nagyszabású műsoros elő­
adást rendez, amelyen Hámory 

; Várnagy Dalma budapesti hang 
verseny énekesnő is fellép. A 

I művésznő sok hangverseny nyer 
I tese s külön művészi élményt 

jelent fel épése Műsorában főké 
pen magyar da’ok lesznek, köz 
tűk Teleki Ilona helyi dalszerzőnk 
ezyik dalát is énekli Az Iparos­
kor a nagysikerűnek Ígérkező 
estét az árvízkárosu'tak javára 
rendezi

— Adományok az árvizká- 
•osultak javára. Lapzártáig az 
alábbi adományok érkeztek az 
árvíz karó-utak javára: Kereszt 
asztaltársaság 20 P, Pévald alez 
redes 3 P. N N Rákóczi u 56 
sz. P. 1,40.

— Magyar tankönyveket kér 
Felsőveresmart Vitéz Szőnyi 
Alajos polgármesterhez kérő le 
vél érkezett Felsőveresmartról, a 
testvérközség jegyzőjétől Ebben 
a levélben hasznait tankönyveket, 
irkákat kérnek a testvérközség 
magyar iskolája rézére. A szü 
lök szegények, nem tudnak köny­
vet, irkát venni, már pedig énéi- 
kül a kis ruszinokat nem lehet 
magyar nyelven, magyar tudásra 
és hazaszeretetre megnevelni. Az 
áldozat nem nagy, hiszen majd 
minden szülőnek vannak elemi 
iskolás könyvei, amelyeket gyer­
mekei már nem használnak. Na­
gyobb áldo.at néiküi járul hozzá 
igy mindenki az egységes ma­
gyarság megalapításának nagy 
munkájához. Adományokat a vá­
rosházán lehet beadni.

— az árvízkárosultak segé­
lyezése. Vitéz Nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó meg­
rázó erejű felhívást intézett az 
ország lakosságához az árvízká­
rosultak segélyezésére. Széles­
körű akció indult meg ennek 
folytán és országszerte megnyíl­
tak a szívek és gyűlnek az adó 
mányok. Mohács város közön 
sége is részt akar venni ebben 
az áldozatos adakozásban s la 
púnk készséggel vállalkozik az 
adományok továbbjuttatására, 
hogy mindenkinek megkönnyítse 
és egyszeiüsitse az adakozást. A 
város polgármesterével történt 
megbeszélés alapján a Bán tőzs­
dében gyűjtőivet fektettünk fel, 
ahol bármikor lehet adományt 
átadni. Az így összegyűlt össze­
geket, nyilvános nyugtázással 
továbbítani fogjuk.

— Műsoros délután a kül­
városi elemi iskolában. Vasár 
nap folyó hó 14 én a külvárosi 
elemi iskolában kedves műsoros 
délután lesz, melynek főpróbáját 
végignéztük. A délután rendezése 
a fáradhatatlan külvárosi tantes­
tület lelkes tanítóságát dicséri. 
Azt hisszük, sőt biztosan túdjuk, 
nem hiába volt. Egy rövid délu­
tánra elrepülünk Meseország 
fantasztikus, ragyogó világába. 
Újra boldogok vagyunk, együtt 
örülünk, búsúlunk a csillogó 
szemű kisgyerekekkel Elvonú'nak 
előttünk Tündér Ilona, Argirus 
királyfi, Csipkerózsa, Hüvelyk 
Matyi, Hófehérke a két törpe és

Automobil Világmárka 
körzetképviselőt 

keres.
Ajánlatok „AutőképYiseIet“ 

jeligére
a Központi Hirdető Irodába 
Budapest, IV„ Váci u. 1—3. 

küldendők.
még számtalan szebbnél szebb 
mese alak. A kedves kis játék 
címe: „A bűvös táska". A darab 
maga operett, amit a városi jazz- 
zenekar Schneider Lajos igazgató 
közreműködésével kísér, a tőle 
megszokott pontossággal. A kis 
darabon kívül magyar kettőst 
láttunk és őszinte csodálattal hall­
gattuk a kis hegedű, illetve zon­
goraművészeket. Az előadás kez­
dete vasárnap délután fél 5 óra­
kor lesz, hova mindenkit elkül­
dünk ki kedveset és szépet akar 
látni.

— A vármegye közigazgatá­
si bizoti Ságénak ül >se. Baranya 
vármegye közigazgatási bizottsá­
ga kedden délelőtt 10 órakor 
Blaskovich lvan dr. fői-pán el­
nöklete mellett ülést tartott, ame 
lyen környékünkről Montenuovo 
Nándor hcceg jelent meg. Az 
egészségügyi jelentés során be­
jelentettek, hogy a mohácsi kór­
házban az elmúlt hónapoan 447 
beteget kezeltek.

— BetöriöK »z. MTE raktá­
rába Dr. Lajos Aladár az MTE 
tennisz szakosztályának vezetője 
feljelentést tett a reidőrsígen, 
hogy a tél fo yaman az MTE 
tennisz szakosztályé iák raktárát 
valaki fe-törte és onnan cipőt, 
harisnyát, labdát loptak el A kár 
26 P. A nyomozás megindult.

— A torvaj eigsnyasszony. 
Kósz Teréz háztartási alkalmazott, 
aki Király ut 40 sz. alatt szolgál, 
panaszt tett a rendőrségen, hogy 
a lakásban egy cigányasszony 
járt, aki az egyik szekrényen levő 
4 P. pénzét ellopta Kósz ismeri 
a cigányasszonyt s pontos sze- 
mélyleirást is adott róla, igy ha­
marosan kézrekerül.

— A varos a szőlősgazdák­
ért. Vitéz Szőnyi Alajos polgár­
mester kérvényt intézett a kor­
mányhoz, amelyben a mohácsi 
szőlősgazdák rézgálicigényének 
30 kg ról 50 kg ra való feleme­
lését kérte Utalt a kérvényben 
arra, hogy Mohács és szőlőterü­
lete a Duna mentén fekszik. Le­
vegője ezért állandóan nedves, 
párás s igy melegágya a pere- 
nosphorának, tehát sokkal több 
permetezésre van szükség, mint 
máshol s igy a kérelem méltányos 
és indokolt.

— A teherárufelvétel kiter­
jesztése a Dunán. A MFTR 
igazgatósága közli, hogy a teher- 
árufelvétel Regensburgtól Buda­
pest, Budafok, Dunaföldvár, Paks, 
Kalocsa—Foktő, Fadd—Tolna, 
Baja, Mohács s tovább Oalacig 
a nagyobb állomásokon április 
hó 9 ével megnyílott. A forgalom 
lebonyolítása menetrenden kívüli 
járatokban történik.
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a hamisítványoknak,amelyeket 
valódi Aspirinként próbálnak 
eladni. Óvakodjunk ezektől I 
Könnyű a megkülönböztetés 
mert a Bayerkereszt csak a va- 
lódi A5OÍrin-tablettán látható.

Rézgálie kiosztás. A hegy 
község részéről köz’ik, hogy a 
rézgálic uta'ványokat a szőlős­
gazdák a heg) bírónál, Mező utca, 
9 sz. városi kertészet folyó hó 
ló tó délután 5—8 íg megkap 
juták Minden szőősgazda kát. 
i ódánként 30 kg. ot kaphat s a 
i-apóit utalvány alapján bármely 
kereskedőnél beszerezheti Az 
ma ványok kiosztása kedden kez­
dődik.

— Az áru* ír'nak megje­
lölése. Mint a fővárosi lapok 
írták, a kormány rendeletet adott 
ki. amelyben kötelezővé tette a 

^ykereskedők részéről az áruk 
pontos számlázását, ugyanakkor 
azonban a viszonteladókat köte­
lezte a kiskereskedői árak feltün­
tetésére Az érdekeltek a rende 
let megjelenése után kéréssel 
fordultak a kormányhoz, hogy 
az életbeléptetést haasszák el, 
mert a határidő nagyon rövid s 
egyébként is több észrevételük 
volt A kormány helyt adott a 
kérelemnek s a rendelet végre­
hajtását egyelőre felfüggesztette 
Ennek folytán lapunk i csak 
majd akkor közli a rendelet tar 
talmát, ha annak végrehajtását 
elrendelik illetékes helyről.

itiÁVái T megálló változás.
A MA VAUT Mohács Magyarbóly 
járata, április 15 ike után az ed 
drgi, a volt Schaffer vendéglő 
ehőtti megállóját, a Tóth ven­
déglő elé helyezi át.

Ki talalt egy kutyát? 
Elveszett egy puli kuvasz keve 
ék, bozontos pofáju kutya. 4 

iába drappos mandzsettával. 
Bodri névre hallgat. A megtalálója 
jelentse Mohács. Széchenyi 3. 
i emelet, ahol illő jutalomban 
részesül.

Betörés a présházba. 
Schrempf Oyörgy nagynyárádi 
földműves présházába ismeretlen 
tettes betört s onnan pokrócot 
és kukoricát lopott el. A csend 
őrség a tettest Ritzl Mátyás sze­
mélyében kinyomozta, aki beis­
merte tettét, de ittasságával 
védekezett. Az eljárás megindult.

— Csak valódi gyümölcspá­
linkát szabad forgalomba hozni 
A földmívelési miniszter leiratot 
intézett a gyümölcs-szeszfőzdék 
országos egyesületéhez, amelyben 
közli, hogy olyan rendeletet ter­
vez, amely csak valód,i gyümölcs 
bői főzött pálinkát enged forga­
lomba hozni. Finomított szeszből 
nem szabad gyümölcspálinkát ké- 
sejteni.

— Felvétel a Kőszegi és I 
Budatétényi Missziósházakba. 
Az Isteni Ige Társasága missziós 
szerzetesrend ezen két missziós 
házába felvételt nyerhetnek a 
gimnáziumnak mind a nyolc 
osztályára olyan jó, jól tanul 5 és 
egészséges fiuk, akik az Isteni 
Ige Társaságában hithirdető pa- ; 
pok akarnak lenni. Érettségi bi- I 
zonyitvánnyal jelentkezők azon 
na! a rend noviciátusába nyer­
hetnek felvételt. A felvételre vo­
natkozó ag bővebb felvilágosítást 
nyújt a Szent Imre Missziós Szemi­
nárium házfőnöksége Kőszeg.

— Kötszer is megszökött. A 
csendőrség Gyúrok Mihály ver- 
sendi akóst letartóztatta hamis 
pfnz for^a'ombahozatala miatt. 
Gyúrok a versendi községi fog 
dában volt elhelyezve s egy idő 
után őrét, a kisbirót kérte, hogy 
az illemhelyre vezesse ki. Be is 
ment, a kisbiró pedig az ajtó 
előtt helyezkedett el. Miután már 
sokáig nem jött, az egyik csen­
dőr is érdek ődött. Beszóltak, 
majd benyitottak az illemhelyre 
a akor látták, annak ablakán 
megszokott Elrendelték körözé 
sél, amelyet a mohácsi rendőr­
ségre is e küldtek. Mohácson 
azonban nem találták. Ugylátszik 
azonban a csendőrségnek sike­
rült ismét elfogni, de ismét el­
szökött, mert most a dunaszek- |

. csői csendőrség adott ki ellene | 
körözést s kéi te ’ mohácsi rend- | 
őrséget, hegy keresse, mert itt i 
rokonai varrnak A tulügyes Gyű ! 
rókot keresik.

— Ellopott adóslevél. Özv. i 
Lukac Istvánné Drágffy u. 13. | 
sz. alatti lakós feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes lakása szekrényéből ello­
pott egy 575 P.-ről szóló adós­
levelet, amelyen f a Lukac /ózsef 
szerepelt, mint adós. A nyomo 
zás megindult.

— Csónakvásárlók figyel­
mébe A városi adóhivatal figyel­
mezteti a csónakvásárlókat, hogy 
használt csónak megvételekor 
mindenkor előbb érdeklődjék 
meg, hogy nincs-e kikötői díj 
hátraléka a tulajdonosnak, mert 
a vevőnek kell azt megfizetni, ha 
ilyen tartozás fennáll

— Mohács megyei város 
idegenforgalmi hivatala közli, 

. hogy a budapesti nemzetközi 
I vásárrá kedvezményes jegyek a 
' városháza 22 sz. szobában kap- 
I hatók.

— Még sem szüntetik meg 
! a kövezetvámot ? Az utóbbi 

időben több törvényhatóságnak 
lejárt kövezetvám szedési jogát, 
2—3 évvel, meghosszabbították. 
A kormánynak ebbői az intézke­
déséből arra következtetnek, hogy 

i egyelőre nem szüntetik meg a 
kövezetvámot s igy megmarad a 
városok és törvényhatóságoknak 
ez a bevétele

— Emelkedett a jugoszláv 
árvíz. Az izsépi Duna árvizéről 
irt legutóbbi cikkünkben azt irtuk, 
hogy a jugoszláv hatóságok va­
lószínű eg megkezdték a védeke 
zést, mert a vizszint esett. Mind­
emellett a darázsi ármentesitő 
társulat és a főhercegi uradalom 
állandóan dolgozott, nehogy meg 
lepetés érje. Sikerült is megfele 
lően megerősíteni a gátakat s a 
hét elejen bebizonyult, hogy az 
óvatosság mennyire helyes volt. 
Ugyanis az árvíz, az előző apa­
dás után ismét emelkedni kez- 

I dett s oly magas lett, hogyha 

nem vonták volna meg a nyúl- 
gátat, átfolyt volna magyar terű 
létre. A főhercegi uradalom en­
nek folytán a darázsi ármentesitő 
utján ismét érintkezésbe lépett a 
jugoszláv hatóságokkal, ahonnan 
azonban azt a választ kapták, 
hogy csal, most indult meg a 
védekezés Egyelőre nincs veszély 
s amennyiben a gátszakadást 
tényleg betömik a jugoszlávok, 
akkor hamarosan nyugalom lesz 
ezen a szakaszon is.

— a hú.L«lan napak eltör­
lését kérik a gazdik. A gazda 
érdekeltségek memorandumot 
intéztek a kormányhoz, amely­
ben a hústalan napok eltörlését 
kérik Indokolás szerint a hústa­
lan napok nagy befolyással van­
nak az árak kialakulására

MILASSIN tánciskola 
Legényegyletben 

terem elfoglaltsága miatt április 
16-án, kedden kezdődik. 

14-én, vasárnap este 

megnyitó össztánc. 
Oyermekkurzust is szándékozom 
tartani kellő szánni jelentkező 
esetén délután 4—6-ig ugyanott. : 
Ezúton kérem a t. szülőket 16-án 

szíveskedjenek jelentkezni.

— Közszemlén a földadó 
kivetés. Az 1940. évre szóló 
földadó kivetési lajstrom folyó 
évi április hó 15 tői 30-áig köz­
szemlén van a városi földadó­
nyilvántartó hivatalos helyiségé­
ben, (34. sz. szoba) ahol az a 
hivatalos órák alatt megtekint­
hető.

— A város újabb bevétele. 
A fennálló törvényes rendelkezé­
sek értelmében a vagyontalan 
betegek gyógyszerét a város fi­
zeti meg Ez igen tekintélyes 
összeget jelent egy évben. Miu 
tán ezzel szemben semmi bevé­
tele nem volt a városnak, most 
az Országos Betegápolási Alap­
ból kap a város évente 2800 P-t. 
Az 1939 és 1940 es évekre már 
kiutalták a városnak ezt az 
összeget.

— Anyakönyvi bejegyzőnek 
1940. évi április hó 5 tői, 1940 
április 11-ig

Születések : Elmer József, Kind 
lein Margit, Oiesz Adolf, Millich 
Anna Erzsébet, Marosi Ilona, 
Gombár Ibolyka, [Harmat Anna 
Mária.

Házasságkötés: Antóni József 
és Hetyei Katalin, Major Sándor 
és S;pos Erzsébet, Horvát József 
és Baumann Anna Bartalos Mi­
hály és Kránits Katalin, Zombori 
János és Szajcsán Mária, Kucsera 
Kálmán és Csányi Katalin.

Halálozások: Dosler Józsefné 
45 éves, Petrovics István 27 hó­
napos Tasi Pál 34 éves, Bach 
rach Győző 79 éves, Venczel 
Anna 6 hónapos, Kosztics György 
5 hónapos.

SPORT.
Péosujhegy

utánpótlás csapata szerepel va­
sárnap Mohácson az MTE első- 
izben porondra lépő utánpótlás 
csapatával, reméljük, hogy má­
sodik csapatunk megállja a he­
lyét és tisztes eredményt ér el a 
bajnokjelölt DVAC II csapatával 
szemben. A mérkőzés d u. 4 
órakor kezdődik.

Első csapatunk Bonyhádon a 
i BTK-val vívja bajnoki csatáját, 

amelyet feltétlenül meg kell nyerni, 
ha nem akar a bajnoki tabella 
végére kerülni.

BSE—MTE 4:3 (2:2)
Kapusa miatt vészit Mohács.
Mohács 1 o. b Biró; Paincz.
Nem termett babér csapatunk 

számára az itthoni mérkőzésen, 
mert S'mon lehetetlen védése 
miatt potyagólokat kaptunk, amit 
csatársorunk csak három góllal 
tudott ellensúlyozni és így mini 
mális vereséget szenvedtünk.

Változatos játékban az első 
félidőben Mohács, mig szünet 
után Baja volt inkább fölényben. 
Az MTE-ből Kanyó és Molnár 
emelkedett ki, mig a BSE bői 
Biró, Onódi és Csilits. A biró 
jó volt

SPORTHÍREK.
Jövő vasárnap a bajnokjelölt 

DVSE szerepel Mohácson, mig 
az utánpótlás Mecsekszabolcson 
az MSE II vei játszik.

Bajai alosztály eredményei: 
NSE—TSE 4:2, BTSE—BMTE 
0:0

A Nemzeti Sport és a bajai 
újságok már imák arról, hogy 
Pünkösd vasárnapján nagysza­
bású válogatott mérkőzés lesz 
Mohácson.

Werner Antal az elmúlt va­
sárnap már szerepelt Szolnok 
csapatában a Hungária elleni 
barátságos mérkőzésen.

Felelősszerkesztő:

BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó :

FRIDRICH OSZKÁR

N y i 111 é r.
(Az ezen rovatban foglaltakért nem 

i vállal felelősséget a szerkesztőség)

Feleségemért Bogovics (Bogár) 
Máriáért semmiféle felelősséget 
nem vállalok és adósságait nem 

' fizetem ki.
BAL! JÓZSEF.

Elsőrendű 
gyümölcsíacseineték 

kaphatók:

Balajthy Dánielnél
Fiumei u- 4. sz

SZÉNKÉNEG 
kizárólagos bizományi raktár Baranya­

vármegye egész területére,
Stranczin^er Sándor cégnél Mohács, 
Kossuth Lajos utca 73. Telefon 172. 
Kérem a gazdákat forduljanak szénkéneg 

ügyben bizalommal cégemhez !

Féregirtásokat
jótállással, ciánozással vállalunk. 
Forduljon biza'ommal hozzánk 

teljes diszkréció
Első Pécsi Féregirtó vállalat, Pécs 
Teréz u 13. Telefón 11—30. 

i Kérjük a helyiségek méreteit (hossz, 
szél., magasság) megadni.

H rí l> é !■ ti n t <» i« zi 
van szüksége jutányosán szállít 
Béregi András 
Kossuth Lajos utca S6. 
Telefón 810. szám.

Felszabadulás u. 29. sz. HÁZ szabad 
kézből ELADÓ. Felvilágosítást ad:

Ka lkán Lukács
________________Tisza István u. 29.

A Drágffy utca 31. szám alatti HÁZ 
, szabad kézből eladó. 
Érdeklődni lehet:

Hunyady János u. 20 az. alatt.
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Piaci árak:
Búza — 
Zab —
Rozs —
Árpa 
Tengeri m. 
Bab

a szerdai 
heti piacon:
— 21— P
— 20.— P
— 16 50 P
— 1820 P
— 20.— P
— 31— P

A Mohácsi Torna Egylet pályázatot 
hirdet « KLLBSZOLGAI állásra. 
Jelentkezni lehet a feltételek megtudása 
mellett a városházán a 30. sz szobában. 
Jelentkezési határidő április hó 20. 

Angoranyuiat és szövőszéket 
méltányos árban vennék Címet kérem 
leadni a kiadóhivatalban.

Franciául, németül és keveset 
magyarul beszélő 18 éves lányom 

gy ermekek mellé menne. Cím: 
Leiszter Hermina, Kisnyárád.

10 dekagramm P 1.92

NEM PÓTKÁVÉ
A KÁVÉMALT
1 dekagramm 36 fillér

NEM PÓT-TEA
A TEAM1X
Minden jobb fűszer és csemege üzlet­
ben rövidesen kapható lesz

Széna eladás!
Saját termésű széna és szalma eladását 
bálákban préselt állapotban folyó hó 

20-ától kezdődőleg megkezdem.
STRÓBL JÁNOS 

Mező u. 10. volt Stumpt féle ház

Szőlöpermetezőket 
tökéletesen és olcsón javit 
EWIRICK OTTÓ

bádogos.

Zöld, levágni való BUKSZ! S-t 
bármilyen mennyiségben megveszek 
és saját magam le is vágom.

CSÁNY1 ISTVÁN.
Mohács, Baross u. 3. sz

VI J DÓ “ Jenyei dűlőben 
IiLflvv 2700 Q-öl ■ x <5 1o 

özv. Huba Jánosné
A mohácsi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság________

2191/1940. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Dr. Horváth Lajos ügyvéd 

végrehajtatónak Lambert András 
és neje Werner Anna végrehaj­
tást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a te'ek- 
könyvi hatóság az újabb árverést 
150 pengő 68 fillér tőkekövete­
lés és járulékai behajtása végett 
a Németbóly és Versend község­
ben fekvő s a németbólyi 1154. 
számú betétben A + 1. sorsz. 
2427/2/b. hrsz. 112 □ ölnyi
szántóra és házra 1200 pengő, 
a Versend községben fekvő s a 
versendi 2188. számú betétben 
A 1. sorszám 2103/2. hrsz. 
332 □ ölnyi szántóra 228 P
kikiáltási árban és az összes in­
gatlanokra a C 6 és 1. sorszám 
alatt a 3241/1929 számú végzés 
sel Lambert András javára be 
kebelezett élethossziglani ha­
szonélvezeti jogra olykép­
pen, hogy amennyiben nevezett 
szoigalmtjogot rangsorban meg­
előző tehertételek kielégítéséhez 
a németbólyi 1154. számú betét 
beni ingatlanokra vonatkozólag 
1198.65 pengő a versendi 2188. 
sz. betétre vonatkozólag 702 11 
pengő szükséges legkisebb vétel 
ár be nem folyna, úgy az árverés 
hatálytalanná válik és az ingatla­
nok nyomban ezen szolgalmi 
jog né kül keiülnek árverés alá 
elrendelte.

Az árverést
1940. évi május hó 10. 

napján délután 2 órakor 
Németbóly községházánál és 
Versend községházánál

Meghívó.
A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete 
mint az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ tagja 

1940. évi április hó 21-én délután 2 órakor a Mohácsi Gazda­
körben, Rózsa u. 23. sz. alatt tartja az 1939. évre vonatkozó 

XVI-ik évi rendes közgyűlését.
Erre a tagokat azzal a figyelmeztetéssel hívja meg, hogy 

ezen közgyűlés határozatképtelensége esetén az uj közgyűlést. 

1940. évi április hó 28-án délután 2 órakor fogja megtartani 
és ez a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül 

határozni fog az alábbi tárgysorozati pontokról.

TÁRGYSOROZAT:

1. Két tag kiküldése a jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Az igazgatóság jelentése.

3. A felügyelőbizottság jelentése.

4. Mérleg és eredményszámla megállapítása, határozat­
hozatal a nyeregség hovaforditásáról.

5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a fel­
mentvény megadása.

6. Az alapszabályok 7. §-ának annyiban való módosítása, 
hogy a 16 P felpénz üzletrészenként 20 P-vel emeltessék fel.

7. Az alapszabályok 33. §-ának annyiban való módosítása, 
hogy a felügyelőbizottság tagjainak száma az eddigi 3—6-ról 
4—8-ra emeltessék fel s ezekből kettő a mohácsszigeti tagok 
sorából választassék s ennek folyamányaként a 34. §-nak 
olymódon való megváltoztatása, hogy amennyiben a felügyelő­
bizottság tagjainak száma 4 alá csökkenne, nyomban köz­
gyűlés hivandó össze a megüresedett tagságok betöltése 
végett.

8. 10 igazgatósági tag és 8 felügyelőbizottsági tag meg­
választása a következő 3 évre.

9. Esetleges egyéb indítványok.

Szentháromság utca 53. sz. l_ ' 
összkomfortos lakásból álló II a Z 
1940 évi augusztus hó 1 re kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál
STE1ÜL ANTAL.

ugyanaznap délután fél 5 
órakor fogják mogtartani. 
Az árverésre kerülő házingat 

lan a kikiáltási ár felénél a többi 
kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Taglétszám 1938. december 31-én 342 tag 565 üzlet­
résszel, 1939. év folyamán belépett 11 tag 11 üzletrésszel, 
kilépett (kizáratott) 42 tag 57 üzletrésszel, taglétszám 1939 
december 31-én 311 tag 519 üzletrésszel.

A Csencsevár és Csernavölgy dűlőkben 
szőlő eladó.

Érdeklődni lehet
dr. Vitéz Tófalvi Ágoston ügyvédnél 
_ Tömöri utca 1. szám.

Hirdetmény.
Ababarci körjegyzőség 

községei 1940 máius hó 7 én 
Babarcon 9 órakor 80 darab nyúl 
kikiáltási ár, 100 P. bánatpénz, 
Liptódon 15 órakor 50 darab 
nyúl kikiáltási ár, 80 pengő bá­
natpénz és a körjegyzői irodában 
megtudható egyébb feltételek 
mellett béi beadják a határukban 
1940 augusztus 1 én kezdődő 
12 éven keresztül Babarcon mint 
egy 3000, Liptódon mintegy 
2000 kát. holdon gyakorolható 
vadászati jogot a szóbeli legtöb­
bet Ígérőnek.

Az idegenek érvényes bizonyít­
vánnyal igazolják vagyoni álla 
potukat.

Mindkét község határában csak 
apróvad lőhető.

Elöljáróság.

A legkisebb vételárat a német­
bólyi 1159. számú betétbeni in­
gatlan tekintetében özv. Werner 
Konrádnéval szemben 92423 P, 
Schaffe rAlajossal szemben 982.53 
pengő, Weilier és Lévai cég és a 
Németbólyi Kölcsönös Segélyző 
Egylet legkisebb vételár nélkül, 
a versendi 2188. számú betétbeni 
ingatlan tekintetében a legkisebb 
vételárat a Németbólyi Kölcsönös 
Segélyző Egylettel szemben 262 
P 69 fillér, dr. Horváth Lajossal 
szemben 53 pengő után 427 69 
pengőben, Schaffer Alajossal 
szemben 485 99 pengőben, míg 
a 150 pengő 68 fillér után dr. 
Horváth Lajossal szemben a 
németbólyi ingatlan tekintetében 
1268 53 pengőben, versendivel 
szemben 771 99 pengőben álla 
pitja meg.

Mohács, 1940. évi február hó 
19. napján.

Dr. Bátor sk. kir. jbíró. 
A kiadmány hiteléül:

Dárdai Ferenc
kezelő.

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete 
1939. évi zárszámadása.

Mérlegszámla 1939. december 31-én, Vagyon. Pénztár 
3128.54 P. Berendezés 14.698.60 P. Ingatlanok: homorudi 
telep 2103 P 60 f. Városi ház 20.556.47 P. = 22.66007 P 
Értékpapírok 50 P. Adósok: 4735,95 P. Árukészlet: 897.44 
P összesen: 46.170 60 P. Teher: Üzletrésztőke: 2128.— P- 
Tartalékalap: 5063.01 P. Kétes követelések tartalékalapja 
132 P. Berendezések értékcsökkenési tartalékalapja 3912.28 P. 
Épületek értékcsökkenési tartalékalapja: 1404.27 P. Felpénzek: 
923 81 P. Hitelezők: 30.202.02 P. Óvadékok: 650.— P. 
Nyereség 1939-ben 1755.21 P. Összesen 46.170.60 pengő.

Eredményszámla: Veszteségtételek: Adók 742.24 pengő. 
Alkalmazottak fizetése: 8475.— P. Vegyes költség: 14.233.19 
P, Kamat: 154 78 P. Leírások: 1811.30 P. 1939. évi nyereség: 
175521 P. Összesen: 27.171.72 P. Nyereségtételek: Áru­
jövedelem: 27.071.72 P. Házbérjövedelem: 100 P. Összesen: 
27.171.72 pengő.

Fridwch Oszkár könyvnyomdája, Mohács.


